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Наукове забезпечення діяльності оперативно-рятувальних підрозділів (те-

орія та практика): збірник матеріалів Всеукраїнської науково-

практичної конференції. Частина 2. – Х.: НУЦЗУ 2014. – 207 с. 

 

 

У збірнику розміщені матеріали Всеукраїнської науково-

практичної конференції «Наукове забезпечення діяльності оперативно-

рятувальних підрозділів (теорія та практика)». 

Збірник містить матеріали з сучасних проблем моніторингу 

надзвичайних ситуацій, пожежогасіння, аварійно-рятувальних робіт, 

інженерної та аварійно-рятувальної техніки, професійної підготовки; 

розглянуто питання дослідження процесів горіння та пожежовибухо-

профілактичних заходів. 
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ВИЗНАЧЕННЯ ЗАБЕЗПЕЧЕНОСТІ ОБ’ЄКТІВ ДЖЕРЕЛАМИ 

ПРОТИПОЖЕЖНОГО ВОДОПОСТАЧАННЯ 

 

Горносталь С.А., Петухова О.А., к.т.н., доцент, НУЦЗУ 

 

При виникненні надзвичайної ситуації система міського водо-

постачання, навіть якщо вона цілком зберегла працездатність, не 

завжди може забезпечити подачу достатньої кількості води. Тому 

потрібні великі резервні джерела водопостачання, з яких вода може 

забиратися в потрібному обсязі та подаватися до осередків пожежі. В 

теперішній час проблема забезпеченості будівель та споруд джерела-

ми водопостачання є актуальною, як в Україні так і в ближньому за-

рубіжжі. При визначенні достатності забезпечення будівель та споруд 

джерелами протипожежного водопостачання велике значення має, 

що виступає джерелом водопостачання.  

Треба враховувати, що водоймам, особливо водосховищам, на 

відміну від водотоків властиві такі особливості як коливання рівня 

води протягом доби, сезону і року, яке може відбуватися в межах 

декількох метрів; періодичне наявність хвилювання на поверхні води; 

градієнтні та інші течії; своєрідна динаміка прибережних зон, що ха-

рактеризується інтенсивною переробкою берега і прибережного схи-

лу на одних ділянках і акумуляцією продуктів цієї переробки на ін-

ших; поперечна міграція наносів, обумовлена місцевими особливос-

тями ділянки водойми; можливість інтенсивного замулення ділянки 

водойми, особливо в гирлах водотоків, бухтах або затоках; нестаціо-

нарна якість води за каламутністю, температурою, мінералізацією; 

наявність стратифікації води, обумовленої непостійністю по глибині 

температур, солоності і мутності; можливість інтенсивного заростан-

ня водойми рослинністю на ділянках прибережних схилів на озерах і 

водосховищах, укритих від хвиль. 

Тому при визначенні об’єму води, який можна забрати з во-

дойми на потреби пожежогасіння необхідно додатково враховувати 

як природні так і техногенні фактори, які впливають на забезпече-

ність джерел водою, та знижують рівень забезпеченості будівель та 

споруд водою для цілей пожежогасіння. Доцільно робити це за раху-

нок введення коефіцієнту. При цьому для визначення цього коефіціє-

нту умовно розділити ці фактори на декілька груп. Це дозволить вра-

хувати фактори, що сприяють тому, що водойма робиться практично 

непридатною для використання її в цілях пожежогасіння.  


